PROBLEMAS DE QUIiMICA
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RED-OX

Problema814: O estano metalico reacciona co acido nitrico concentrado e forma 6xido de estano(IV),

didxido de nitréxeno e auga.
a) Axusta a reaccion que ten lugar polo método de idn-electron.

b) Calcula o volume dunha disolucion de 4cido nitrico do 16,0% en masa e densidade 1,09 g-mL™, que

reaccionara con 2,00 g de estafo.

a) Sn + HNO; — SnO, + NO, + H,O (en medio écido)

Disociamos e

0 +5 +4 +4

numeros de Sn+H"+NO;” — SnO, + NO, + H,O
oxidacion que 0 s 4 4
cambian: Sn +NO3;™ — SnO, + NO,
Semirreaccions: Sn — SnO,  oxidacion

NO; — NO; reducion
Axustar elementos: | Sn — SnO,

NO37 — NOz

Axustar osixeno:

Sn + 2H,O — SnO,
NO37 — NOz + HzO

Axustar hidroéxeno:

Sn +2H,0 — SnO, +4H"
NO3_ + 2H+ g NOz + Hzo

Axustar carga:

Sn +2H,0 — SnO, +4H" + 4e~
NO37 + 2H+ +le— N02 + Hzo

Igualar e

Sn + 2H,O — SnO, + 4H" + 4¢~
4NO; + 8H" + 4e — 4NO, + 4H,O

Sumar e agrupar:

Sl’l + 4HJr + 4NO37 d Sl’lOz +4N02 + 2H20
Sn + 4HN03 —> Sn02 +4N02 + 2H20

Sn +4HNO;3; — SnO; +4NO; + 2H,0

b)
Imol 4mol
2g  xg

Calcularemos primeiro a masa de soluto, e logo o volume de disolucion.

1mol 4mol

2mol

Calculamos as masas molares:

M, (Sn)=118,7 g/mol

M, (HNO,)=1+14+3-16=63 g/mol
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Sn  + 4HNO; — SnO, +4NO, + 2H,0
1mol 4mol Imol 4mol 2mol
118,7g 4-63g

2g Xg

Establecemos unha proporcion:

xg HNO; 4-63g HNO;,
2gSn 118,7gSn

4-63gHNO,-2g Sn
xg HNO,= =4,25gHNO,
118,7gSn

Ou tamén por factores de conversion:

1molSn 4 molHNO, 63gHNO,

2gSn: :
118,7gSn  1molSn  1mol HNO,

=4,25 g HNO,

Calculamos a concentracion en gramos/litro da disolucion:

16g, 1,09¢g, gs
L)=C(%)-d= . =0,174 ——
Clg/L)=C(%)-d 1009, 1mL, V4L,
Como:
m, m, 4,25
Cl(g/L)= V,= = > =24.4mL
(g/L) Vo P C(g/L) 0,174 gmL™"

Reaccionan 24, 4 mL de disolucién de acido nitrico.

www.alonsoformula.com

Carlos Alonso



